

# За Родину

Орган Володарского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

II год издания. Суббота, 22 декабря 1945 г. Выходит 1 раз в неделю. Цена 15 коп.

## Патриотические дела володарских колхозников

Советский народ, победоносно завершив войну против германского фашизма и японского империализма, направил все свои мысли и чаяния на все силы и возможности на выполнение новых, не менее важных задач — задач по восстановлению народного хозяйства нашей страны, которому война нанесла огромный ущерб, на повышение материально-культурного уровня трудящихся масс.

Как и в дни войны народы нашей Родины не жалуются ни своих сил ни средств на то, чтобы сделать Родину более цветущей и радостной, более могущественной.

Как и в дни войны советский народ проявляет исключительный патриотизм, направленный на выполнение этих благородных задач.

Мощной волной прокатилось по всей нашей необъятной стране патриотическое движение по сверхплановой сдаче хлеба государству. Призыв передовиков социалистического сельского хозяйства широко подхвачен всеми колхозниками Советского Союза.

Колхозы нашего района, досрочно выполнив государственные планы хлебозаготовок, развернули соревнования за сверхплановую сдачу зерна государству. Колхоз имени 1-го Мая, одним из первых рассчитавшись с государством по обязательным зернопоставкам, сдал сверх плана в фонд Красной Армии 540 пудов хлеба и 900 пудов картофеля. 240 пудов зерна и 600 пудов картофеля сдал сверх плана колхоз «10 лет МОНРА». 80

центнеров хлеба сдал сверх плана совхоз № 1. Колхоз «Подарок Октября» сдал 90 пудов. «Заря социализма» — 60 пудов. Свыше 200 пудов хлеба и 480 пудов картофеля сдал в фонд Красной Армии колхоз «Строитель» и другие.

Председатель Соловьевского колхоза тов. Фролов сдал из личных заносов в фонд нашей героической Красной Армии 6 пудов хлеба.

Патриотические дела колхозников нашего района займут надежное место в общем потоке патриотического движения колхозной деревни, направленное на экономическое и военное укрепление любимой Родины.

Сейчас наш народ готовится к выборам в Верховный Совет СССР. Простоявшие выборы имеют большое политическое значение в жизни нашей страны. Эту знаменательную дату советские люди встречают новым, еще более мощным развертыванием социалистического соревнования, новыми патриотическими делами в промышленности и сельском хозяйстве.

Колхозники и колхозницы встречают день выборов новой силой сверхплановой сдачи хлеба государству.

Это замечательное движение советских патриотов должно послужить подражанием всех колхозов района.

Больше хлеба государству — выше материально-культурный уровень трудящихся масс, выше экономическая и военная мощь нашей Родины!

## Возвращение товарища СТАЛИНА из отпуска

17 декабря Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. Сталин вернулся из отпуска

в Москву и приступил к исполнению своих обязанностей.

(ТАСС)

## Высокая продуктивность скота

Работники животноводства подсобного хозяйства ора мельзавода № 4 энергично работают над выполнением плана развития животноводства, его продуктивности и сохранения молодняка.

План развития животноводства по хозяйству выполнен почти по всем видам скота.

Хороших результатов работники ферм добились в этом году по продуктивности. Так, например, требовалось снять с откорма 140 свиной, снято же 141 голова. С этого количества свиной хозяйства получили привес в живом весе 2 тонны сверх плана. По плану подсобное хозяйство должно было получить за год 272 головы молодняка порослят, получено — 297 голов. По надою молока так же имеется перевыполнение. Только за 2-й и 3-й кварталы доярки фермы надоили сверх плана 3.950 литров молока. Лучшая доярка тов. Суржина

и ряд других получили в порядке поощрения за перевыполнение плана по надою молока на фуражную корову значительное количество молока.

Вместе с этим на фермах подсобного хозяйства имеются серьезные недостатки, на изжитие которых должны быть мобилизованы все работники животноводства и в первую очередь должны взяться за это дело начальники хозяйства тов. Беспалов. Существенным недостатком является отсутствие надлежащей санитарной дисциплины: у доярок нет полотенец и везд для мытья рук. Наблюдались такие случаи, что доярки мыли руки в дойницах. Это является недопустимым фактом. Тов. Беспалов должен побеспокоиться о том, чтобы у доярок были эти вещи, дабы избежать недопустимых явлений, а также строго следить за расходованием кормов.

Н. Боровнова.

## СОВЕЩАНИЕ ТРЕХ МИНИСТРОВ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ

16 декабря в Москве состоялось совещание министров иностранных дел Великобритании, Советского Союза и Соединенных Штатов.

Советский Союз представлен делегацией во главе с Народным Комиссаром Иностранных Дел СССР В. М. Молотовым, Соединенные Штаты — делегацией во главе с Государственным Секретарем г-ном Вирсом и Великобритания — делегацией во главе с Министром Иностранных Дел г-ном Бевингом.

## СОРЕВНУЕТСЯ ВЕСЬ КОЛЛЕКТИВ

Весь советский народ деятельно готовится к предстоящим выборам в Верховный Совет СССР. С каждым днем все шире и шире развертывается социалистическое соревнование в честь выборов. Советские люди проявляют личную творческую инициативу и ничего не жалеют для того, чтобы быстрее залечить раны, нанесенные нашей Родине войной, чтобы сделать нашу страну более прекрасной и могущественной.

В этот всепартийный патриотический поток социалистического соревнования в честь выборов включился коллектив рабочих завода № 4. Развернулось соревнование между цехом, сменой, бригадой. Коллектив электроцеха вызвал на соревнование рабочих цеха. Соревнуются отделами работники электротранспортного и складского хозяйства. Смена тов. Белова взяла обязательство выполнять задание не ниже 105 проц. и вызвала на соревнование смену тов. Харламова и т. д.

Борясь за выполнение взятых обязательств, хорошие образцы производительности труда показывают слесари ремонтной бригады гг. Аминов и Кривцов. Дневные нормы выработки они выполняют до 200 проц. По две нормы в день вырабатывают токари гг. Васильев и Бобин и многие другие.

Коллектив завода настойчиво борется за выполнение принятых на себя обязательств, за то, чтобы достойно встретить день выборов верховного органа государственной власти.

Считаю не лишним напомнить руководителям цехов, смен, отделов, чтобы они всячески способствовали развитию социалистического соревнования и не стояли в стороне от этого всепартийного движения. Задача каждого начальника цеха, отдела заключается в том, чтобы создать все условия для лучшей работы, помогать рабочим в их труде, передавать опыт лучших стахановцев отстающим, приложить все силы к тому, чтобы каждый цех, смена, отдел добивались наилучших показателей в своей работе.

А. Калининкова,

## По Советскому Союзу

На одном из заводов в Гусь-Хрустальном началось изготовление стеклянного волокна; из него делают войлок, валя ткали, различные изоляционные материалы.

Продукция из стеклянного волокна отличается большой прочностью и малой проводимостью тепла и электричества.

Одни из цехов завода приступил к выделке художественных изделий из стеклянного волокна — салфеток, абажуров, дорожек



## ВЕЛИКИЙ ВОЖДЬ СОВЕТСКОГО НАРОДА

Сегодня советский народ отмечает 66-ю годовщину со дня рождения своего великого вождя и гениального полководца Генералиссимуса Советского Союза Иосифа Виссарионовича Сталина.

Имя товарища Сталина в нашей стране окружено всенародной любовью. Это и понятно. всю свою жизнь товарищ Сталин посвятил народу, борьбе за его освобождение от капиталистического гнета, а затем строительству первого в мире социалистического государства.

Вместе с великим Лениным товарищ Сталин строил большевистскую партию и привел ее к победе в Октябре 1917 года. Он был непосредственным организатором побед над белогвардейцами и интервентами на фронтах гражданской войны и вместе с Лениным возглавил строительство Советского Государства.

После смерти Владимира Ильича в жестоких боях с врагами народа товарищ Сталин отстаивал чистоту ленинского знамени партии, разоблачив злодейские козни различных оппозиций и контрреволюционных троцкистских, бухаринских и прочих заговорщиков. Под руководством товарища Сталина советский народ семимильными шагами пошел к социализму. Индустриализация и коллективизация страны неузнаваемо изменили ее облик. Отсталая аграрная страна в короткий исторический срок превратилась в могучую индустриально-колхозную державу. Социализм стал действительностью, вошел в быт советских людей. Конституция СССР, разработанная товарищем Сталиным и принятая в 1936 году, подвела итог великих побед и еще больше воодушевила народ на борьбу за новые успехи.

22 июня 1941 года подлый враг напал на нашу Родину. Великий революционер, государственный деятель и военачальник возглавил борьбу советского народа с немецко-фашистскими захватчиками. Сегодня, перечитывая приказы и выступления товарища Сталина за годы Отечественной войны, обращенные к армии и народу, мы видим, с какой гениальной прозорливостью наш великий вождь предугадывал ход войны, с каким гениальным умением он направлял

армию и народ к победе. Гигантская работа по перемещению многих предприятий в новые районы и по перестройке народного хозяйства на военный лад благодаря государственному гению Сталина была завершена в невиданно короткие сроки. Великий вождь вдохновил работников тыла на самоотверженный труд во имя победы. Красная Армия получила первоклассное вооружение и все необходимое для победы над врагом. Товарищ Сталин дал советским воинам новую стратегию и тактику. И коварный враг был разгромлен. Победа была одержана благодаря тому, что борьбой руководил великий Сталин.

— За какое бы дело ни взялся товарищ Сталин, успех обеспечен.

— Где Сталин, там победа.

Так говорят советские люди. И в этих словах — безграничная любовь народа к вождю и непоколебимая вера в дело Ленина — Сталина.

Мы переживаем трудное послевоенное время. Но мы уверенно смотрим вперед. В перспективе у нас невиданное по размаху социалистическое строительство и расцвет страны. А в будущее нас ведет наш любимый вождь, учитель и друг товарищ Сталин.

Сейчас советский народ готовится к выборам в Верховный Совет СССР. Воодушевленный великими победами, одержанными под руководством товарища Сталина, он отдаст голоса за лучших своих сынов и дочерей — за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных. Эти выборы еще раз продемонстрируют всему миру единство и сплоченность советского народа, выдержавшую испытания войны, еще раз покажут его преданность делу партии Ленина — Сталина, делу своего вождя.

Сегодня, отмечая 66-ю годовщину Иосифа Виссарионовича Сталина, советские люди славят своего великого вождя и желают ему долгой жизни на благо трудящихся. Имя Сталина вдохновляет их на самоотверженный труд во имя счастливого будущего, на завоевание новых побед социализма.

Да здравствует наш великий вождь товарищ Сталин!

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

В Москву на совещание трех министров прибыла английская делегация во главе с министром иностранных дел Бевином и американская — возглавляемая государственным секретарем США Бирном. Иностранная печать отводит на своих страницах этому совещанию трех министров весьма большое место, подчеркивая важное значение совещания.

\*\* В Софии 15-го декабря состоялось торжественное открытие первой сессии недавно избранного Болгарского Народного собрания. Народные представители, после присяги, единогласно тайным голосованием избрали в качестве постоянного председателя Народного собрания видного деятеля освободительного движения Болгарии Василь Коларова.

Во время избирательной кампании в Народное собрание в декларации премьер-министра Кимона Георгиева было сделано заявление об амнистии. Сейчас после выборов, показавших силу и сплоченность народа, регенты, по предложению Болгарского правительства, подписали документы об амнистии 896 заключенным. По этой амнистии 502 заключенных полностью освобождаются от наказания, а остальным сокращаются сроки наказания.

\*\* В Прагском Азербайджане широко развернулось массовое демократическое движение. В Тавризе на первой сессии межлиса Прагского Азербайджана, избранного на основе всеобщего, равного, прямого избирательного права при тайном голосовании, образовано правительство и принята программа его действий. В этой программе заявляется о создании демократического автономного Азербайджана, признающего центральное правительство Ирана. Намечено проведение выборов местных властей на демократических началах, чистка от реакционеров полиции и жандармерии, обеспечение крестьянам возможности приобретения земли на началах кредитования и т. д. Одним из существенных моментов программы является провозглашение азербайджанского языка государственным и немедленное введение его в школах. В программе перечислен ряд мероприятий в области развития торговли, промышленности и дорожного строительства. Указывается, что правительство «будет всячески поддерживать частную инициативу, направленную на подъем всей экономики и общего благосостояния народа».

В. Гришанин.

## Выполнить финплан IV квартала

Приближается конец четвертого квартала, однако наш район еще далек от выполнения квартального финансового плана.

Наряду с передовыми Советами, как например, Решетихинский, который близок к завершению квартального плана, имеются такие, которые слабо работают по этому вопросу и тащат район назад.

К таким советам прежде всего относятся Старковский и Золинский. Председатель Старковского сельсовета т. Борунов совершенно не занимается вопросом выполнения финансового плана и не вникает в работу уполномоченных по займу и финансам. Комсед при сельсовете не работает. Разовый сбор с рынка производится не ежедневно. Из 12 уполномоченных по займу заканчивает сбор средств по подписке только одна т. Лысухина, 9 уполномоченных собрали незначительные суммы, а тт. Катенина и Жогина свою работу совсем не начинали.

В результате бездеятельности председателя сельсовета и большинства актива нет возможности выполнения финансового плана, план мобилизации средств 4-го квартала по совету выполнен всего наполовину, а по сбору средств по подписке на заем сначала реализации выполнения выражается всего в 18 процентов.

Еще хуже обстоит дело в Золинском сельсовете. Финансовый план в этом совете выполнен по многим больше 20 проц., а по подписке на заем с населения собрано за весь квартал лишь 500 рублей.

Такое позорное отставание объясняется тем что сельский совет и его председатель т. Полянская не занимаются влотную мобилизацией средств. Ни председатель совета ни финангент не ведут работы с уполномоченными по займу, в результате чего уполномоченные по колхозу им. Молотова забросили свою работу, прекратив ее тогда, когда, например, т. Карлычева собрала 17 проц. всей подписки на своем участке, т. Майорова — 10 проц., а тт. Рыжова и Белякова лишь 2-3 процента.

До конца квартала, а вместе с ним и до конца года, остаются считанные дни. В оставшееся время несложные и сельские Советы, финансовые работники, актива, вся общественность района, и особенно отстающих Старковского и Золинского советов, должны направить все силы, чтобы квартальный план мобилизации средств безусловно выполнить.

Нельзя забывать того, что с окончанием войны перед финансовыми работниками стоят не менее важные задачи. Деньги нужны нам для восстановления народного хозяйства, для поднятия материального и культурного уровня трудящихся. Над этим вопросом и должны сейчас работать все наши большие и маленькие работники, вся общественность. Финансовый план четвертого квартала надо выполнить при любых условиях и во что бы то ни стало.

Я. Конорев,  
инспектор райберкасы.

## Совещание членов участковых избирательных комиссий

18 декабря, в Володарях, состоялось совещание членов участковых избирательных комиссий района, на котором присутствовало больше 230 человек.

С докладом о задачах участко-

вых избирательных комиссий выступил член Дзержинской окружной по выборам в Совет Союза избирательной комиссии т. Спрченко.

Союз Советских  
Социалистических республик

## Украинская ССР

По своему народно-хозяйственному и культурному значению Украинская Советская Социалистическая Республика занимает второе место в СССР после Российской Федерации. Составляя лишь около одной сороковой части территории СССР, Украина накануне Отечественной войны дала свыше половины всего добываемого в Советском Союзе каменного угля, около двух третей выплавки чугуна, свыше одной пятой всего сбора пшеницы и около 75 процентов производства сахара.

Украина — первая угольно-металлургическая база Советского Союза. Ее недра содержат огромные запасы промышленного сырья — каменного угля, железной и марганцевой руды, солей, фосфоритов, нефти и др. Metallургические, машиностроительные и химические заводы, мощные электростанции Юга были гордостью советской страны. Мировой известностью пользовались такие предприятия, как Новокраматорский завод тяжелого машиностроения им. Сталина, Харьковский Тракторный, Ворошиловградский паровозостроительный, Азовсталь, Днепрогэс им. Ленина.

Украина — одна из житниц Советского Союза. Она дает стране не только хлеб, но и самые разнообразные технические культуры: свеклу, кукурузу, подсолнух, хлопчатник, рис, кенаф и др.

Украина пережила тяжелейший период немецкой оккупации. Фашистские захватчики дочиста ограбили страну, произвели значительные разрушения промышленных и сельскохозяйственных предприятий, культурных и других учреждений. Они угнали трудоспособное население на карьерные работы в Германию. Сотни тысяч мирных советских граждан были замучены и убиты фашистскими варварами. А когда неизбежным стал крах оккупантов, они в бессильной злобе приступили к массовому разрушению и уничтожению заводов и фабрик, шахт и рудников, машинно-тракторных стан-

ций, жилищ, культурных учреждений и железных дорог. Они хотели при отступлении оставить «зону пустыни».

Красная Армия своим стремительным наступлением сорвала этот гнусный план. Но все же гитлеровские бандиты нанесли Украине тяжелые раны. Общий, поддающийся учету ущерб, исчисляется в 285 миллиардов рублей. Жестоко пострадали замечательные украинские города — Киев, Одесса, Харьков, Днепрпетровск, Сталино и десятки других. Варварски разрушена и Всесоюзная кочегарка — Донбасс.

Восстановительные работы начались немедленно после изгнания немецких оккупантов. С невиданным энтузиазмом украинский народ взялся за возрождение своего хозяйства, своей культуры, своей былой мощи. Вся страна, все братские союзные республики оказывают Украине помощь в ее восстановлении.

Со времени полного освобождения территории Украины от оккупантов прошло немногим более года. И все же за этот короткий промежуток времени, страна сумела сделать многое. Донбасс уже дает свыше 40 млн. тонн угля — около половины довоенной продукции. Идет не только возрождение угольной промышленности, но и ее техническая реконструкция. То же происходит на заводах и фабриках. Восстановлено и пущено 10 доменных печей, десятки мартенов, прокатные станы. Машиностроительные заводы изготовляют новое усовершенствованное горное оборудование, они уже дали продукции свыше чем на полтора миллиарда рублей. В городах Украины восстановлено около 7 млн. кв. метров жилой площади, тысячи школ, десятки и сотни культурных учреждений. Быстро ликвидируются последствия немецкого грабежа в колхозах и совхозах. Общая посевная площадь колхозов достигла 71 проц. довоенной.

Сделано уже много. Но впереди работы еще больше. Украина, как и вся советская страна, должна в ближайшие годы не

только восстановить довоенный уровень своего хозяйства, но и значительно превзойти его. Темпы восстановительных работ по-прежнему велики, что с этой задачей великого русского народа и всех братских республик справится.

Пройдет еще несколько лет, Украина залечит тяжелые раны, воспрянет во всей своей былой мощи и красоте, станет еще богаче и прекраснее.

Впервые за свою многовековую историю весь украинский народ ныне объединен в свободном советском государстве. Границы Украины продвинулись на юг-запад и уходят за Карпатский хребет. В состав Украинской ССР сейчас входит 25 областей, в том числе Закарпатская область, находившаяся до войны в составе Чехословакии.

На X сессии Верховного Совета СССР было принято решение о преобразовании Народного Комисариата Иностранных дел из общесоюзного в союзно-республиканский. Это решение дало УССР право непосредственных сношений с иностранными государствами и обеспечило украинской делегации участие в работах конференции Объединенных наций в Сан-Франциско.

Великий русский народ не раз оказывал братскую помощь украинскому народу. Он пришел ему на помощь и в дни Великой Отечественной войны против немецких захватчиков. Украинский народ хорошо знает, что своим спасением от фашистского рабства он обязан народам Советского Союза и прежде всего русскому народу, неразрывная дружба с которым является лучшей гарантией роста и процветания республики.

Украина идет сейчас вместе с другими республиками Советского Союза к выборам в Верховный Совет СССР. Ее население превышает сейчас 40 млн. человек. Это значит, что Советская Украина не только крупнейшая часть Советского Союза, но одна из самых крупных и могущественных стран новой Европы.

И. Раневский.

## «Добрые» дяди из Володарского торго

Дети — это для нас, взрослых, самое дорогое. Дети — это наше будущее, продолжатели начатого нами дела по устройству будущего коммунистического общества. Не случайно поэтому в нашей стране так много проявляется заботы о детях.

Вот и в нашем районе однажды проявил заботу о детях. А дело это было в канун 28-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции. Заботливые дяди и тети из соответствующих организаций выдали детям ордер на получение праздничных гостинцев. Эти дяди и тети действительно проявили заботу о ребятах. А вот дядя из Володарского торго (самый

Вени, Клары и Славы. Около двух сот детишек до сих пор ждут.

Сейчас, в связи с приближением нового года, дети настроены на получение новогодних подарков, но у них возникает вопрос: не устроить ли добрые дяди из торго снова злобу на ребят, и чтобы не быть посмешищем дяди Вани Тумакова задумывается: брать ли им ордер, которые им будут предлагать на получение новогодних подарков.

И. Градский.

Ответственный редактор  
И. ШВАЛКИН.

Володарская райберкасса доводит до сведения все предприятия и учреждения в том, что для получения зарплаты нужно представить в госбанк справку о погашении задолженности по Четвертому Военному Займу и отчетные сведения по займу по форме 16 — в райберкасу.



25 сентября 1945 года испытатель парашютов майор Василий Григорьевич Романов совершил с самолета «ПР-14» прыжок с высоты 12.800 метров. Это был его 1309-й прыжок.

На снимке: майор В. Г. Романов перед полетом.

Пресскляше ТАСС.